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TMV166 Linjir Algebra for M

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera virda 3p och 4 st uppgifter vardera virda 5p, vilka
tillsammans ger maximalt 50p. Till detta ldggs de bonuspoéng (maximalt 6p) som tjénats ihop
genom presentation av kryssuppgifter. Betygsgrianser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p
(betyg 5) for det sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i rétt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Ladmna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vélskrivna losningar ges.
Renskriv dina lésningar, lamna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarlésliga losningar.

Lycka till!

Tony
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Tentamensuppgifter

10.

. Ange den ortogonala projektionen av z = {

. Ange hur ménga l6sningar foljande ekvationssystem har:

201 — ®x2 4+ 33 = 9
lzy + x2 + 223 =
3r1 4+ 2x0 — r3 = 1

Om det finns precis en 16sning, ange dven denna.

1 1 3
LLate =] 2 |, u= 0 [ ochv= |1 |.For vilka reella tal d ligger x i det plan som
d -2 4

spanns upp av u och v?

. Bestdm en ortonormal bas for planet i foregaende uppgift.

1 3 0
. En parallellpiped P har de fyra nérliggande hérnen origo, | 1 |, | =1 | och | 1
0 4

Bestdm volymen av P.

o e . 3
] pa linjen som spanns upp av v = [ ] .

4 -3
2 -3 2
. Bestdm den karakteristiska ekvationen for matrisen A = | —1 1 1 | och ange dess
0 -3 4
egenvirden.
. Matrisen A har en diagonalisering som ges av
1 1 3 -1 0 0 -1 3 -1
A=1]1 0 1 0 10 -1 3 =2
1 -1 0 0 0 2 1 -2 1

Bestim A'7b forb=[1 2 3] .

. Ar den kvadratiska formen 422 + 62122+ 2232 positivt (semi-)definit, negativt (semi-)definit

eller indefinit?

. Lat en bas B = {b1,bo,b3} for R? ges av b = [1 0 1}T, by = [—2 1 Q]T och

bs = [ 1 4 -1 }T. Ange B-koordinaterna fér vektorn u = [ -1 =7 7 ]T och stan-
dardkoordinaterna fér vektorn v med B-koordinaterna [v]p = 1 —1 2 ]T.

Med basen B fran foregaende uppgift, finns det en icke-trivial vektor vars B-koordinater
dr detsamma som dess standardkoordinater? Vad skulle en sadan vektor i sa fall kallas?

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)



11.

12.

13.

14.

3 -2 1

Matrisen A= | 0 2 0 | har tva egenvirden A\ = 2 och Ay = 4. Diagonalisera A om
1 -2 3

mojligt, eller ange varfor det inte gar.

Lat T : R? — R? vara avbildningen som roterar en vektor moturs med vinkeln ¢.

(a) Visa att T &r en linjir avbildning. (2p)
(b) Hérled matrisen for 7' i standardkoordinaterna. (3p)

Antag att vi vet att ett homogent linjart ekvationssystem med 7 ekvationer och 10 variabler
har precis 5 stycken icke-triviala, linjért oberoende 16sningar.

(a) Kan vi alltid 16sa det motsvarande icke-homogena ekvationssystemet? Motivera. (2p)

(b) Formulera satsen du anvinde for att 16sa a) och definiera de tva huvudsakliga kon-
cepten den innehaller. (3p)

Betrakta foljande MATLAB-kod:

t=[1.0; 1.1; 1.2; 1.3];
y = [2.5; 2.8; 2.8; 3.0];
X=1[t.70t."1 t.72];

beta = (X’*X)\(X’*y);

(a) Vilken metod implementerar den? (1p)
(b) Vad beriknas? (1p)

(c) Metoden kan &ven formuleras som ett minimerings-problem. Vilket? Visa att en
16sning till detta problem blir det beta som koden riknar ut. (3p)

(5p)

(5p)

(5p)

(5p)
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